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ЄДИНЕ ЗДОРОВ’Я 

 

Анотація. Проблеми спільної біологічної, екологічної та продовольчої 

безпеки у рамках підходу «Єдине здоров’я» набувають важливої уваги і 

особливого значення. ВООЗ, ВООТ, FAO, Світовий банк розробили, затвердили і 

впровадили концепцію «Єдине здоров’я», 2016 р. Концепція «Єдине здоров’я» - це 

підхід  до побудови та реалізації програм, стратегій, законодавств і наукових 

досліджень, заснованих на співпраці різних секторів з метою досягнення дієвих 

результатів в сфері громадського здоров’я. 

У підході «Єдине здоров’я» усвідомлюється зв’язок між здоров’ям людей, 

тварин і довкіллям. Протидія біологічним загрозам вирішується і повинна 
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вирішуватись шляхом консолідації зусиль не тільки в окремих країнах, а й 

планетарно. 

Ключові слова: антропозоонози, інфекція, емерджентність, переносники і 

збудники хвороб. 

 

Концепцію взаємодії між гуманною і ветеринарною медициною в світі  

визнано давно. Перші повідомлення про масові захворювання тварин і людей  

з’явились в II тисячолітті до нашої ери, коли з’явилась писемність. Співпраця 

між двома галузями медицини розпочалась тільки з кінця XX століття. 

Науковці вважають, що багато мікроорганізмів, які здатні вражати тварин і 

людину існують в одних і тих самих  системах. Зусилля  однієї галузі не можуть 

запобігти антропонозам і подолати їх. До прикладу, такої невиліковної хвороби 

як сказ в людей, що призводить до 100% смертності, можна запобігти лише 

шляхом боротьби з джерелом вірусу у тварин, а саме вакцинацією. Кожного року 

у світі від сказу гине більше 1 мільйона тварин і помирає 20 тисяч людей. Біля 10 

мільйонів людей проходять курс вакцинації. В Україні 100 тисяч людей 

звертаються до медичних закладів по причині укусів тваринами. Лисиці і навіть 

кажани в Україні особливо заражені сказом. З 2008 року  в Україні проводиться 

кампанія з пероральної вакцинації лисиць. Кампанія не характеризується 

стабільністю в часі і просторі. В 2018 році майже всю територію України 

охоплено вакцинуванням лисиць, при цьому використано 7,5 мільйонів доз 

вакцини проти сказу. Проблема вакцинації та контролю бродячих тварин 

залишається гострою в Україні.  

Метою роботи було провести аналіз захворюваності на особливо небезпечні 

зооантропонозні інфекції для використання результатів досліджень в 

просвітницькій роботі. 

Методи: аналіз досягнень вітчизняних науковців в дослідженнях 

антропозоонозів. 
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Антропозонозні захворювання не зникли. На теперішній час з’явились  

майже 40 захворювань, які раніше були невідомі. Серед емерджентних 

нозологічних хвороб майже 75 %  належать до антропозоонозів. Із 300 нових 

хвороб 70% збудників цих хвороб, на жаль, можуть бути використані для 

біотероризму. 

Від тварин до людей і навпаки передається збудник туберкульозу. В Україні  

на сьогодні спостерігається епідемія туберкульозу. З 2003  по 2010 рр.  в Київській 

і Харківській областях було забито 178254 голів ВРХ з діагностичною метою. Це 

величезні збитки. Третя частина населення  планети інфіковані (1,9 млрд.). В 

Україні  виявлені нові клінічно хворі люди на туберкульоз 39 тис., з них 11 тис. 

померло. Цікаво, що вакцину з ослабленого збудника виділеного від ВРХ, 

створили медичний лікар А. Кальметт, та ветеринарний лікар К. Герен  в 1921 

році в Інституті ім.. Л. Пастера, Франція.  Вакцина БЦЖ не захищає від 

інфікування, але значно знижує ризик розвитку найнебезпечніших форм 

туберкульозу (міліарний туберкульоз і менінгіт), які можуть бути смертельними 

для дітей до року.  

Зоонозна хвороба лептоспіроз подібна до хвороби Боткіна, вражається 

печінка, нирки. Смертність людей до 10 %. В Україні кількість хворих не 

знижується, особливо в Закарпатській  та Івано-Франківській областях. 

Збудник туляремії є одним із найбільш вірулентних мікроорганізмів. 

Сприйнятливість людей 100 %. Щоб заразилась людина потрібно лише 10 

мікробів. В 23 областях України  зареєстровано осередки туляремії, особливо в 

місцях військових дій. Виникає хвороба у людини при контакті з гризунами та 

контамінованими продуктами харчування, водою, пилом доріг, полів. Міграція 

гризунів може спричинити ре-емердженцію.  

Бруцельоз – це небезпечний зооноз. Хвора людина не заражає людину. В 

Україні мають місце спорадичні випадки хвороби і занесення збудника з 

Молдови та Румунії.  
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Хвороба Лайма, збудником є спіралевидна бактерія Borrelia ixodica. 

Переносники іксодові кліщі. В Україні 250- 500 смертей на рік. Вражаються всі 

системи організму. На бореліоз хворіють олені. Хвороба майже не піддається 

лікуванню. 

Серед паразитарних  антропозоонозів є небезпечні і такі зустрічаються в 

Україні - опісторхоз, трихінельоз, ехінококоз, токсоплазмоз, демодекоз, зоонози 

грибкової природи: трихофітія, мікроспорія. 

Резервуар збудників інфекцій не обмежується невеликою кількістю 

домашніх тварин і кількома видами ссавців, а включає багато членистоногих 

(мухи, блохи, воші, комарі, кліщі, москіти і т. п.) Резервуарами збудника чуми 

людини може бути 372 види тварин, бруцельозу – 57 видів.  

Так від ВРХ можуть передаватись збудники туберкульозу, сибірки, 

бруцельозу, лептоспірозу, сальмонельозу, пастерельозу, лістеріозу, туляремії, 

ящуру, токсоплазмозу, теніозу та інші.. Ці збудники передаються в основному при 

вживанні не кип’яченого молока і продуктів забою хворих тварин, а в решті 

випадків через контакт з хворою твариною, або через переносників.  

Від свиней людині передаються збудники бруцельозу, трихінельозу, рожі, 

сальмонельозу, пастерельозу, теніозу, хвороби Ауескі. 

Від коней передаються збудники таких хвороб як сап, сибірка, бруцельоз, 

сальмонельоз, туляремія, лептоспіроз, та інші. 

Від овець та кіз: бруцельоз, сальмонельоз, туляремія, токсоплазмоз. 

Від птахів передаються збудники туберкульозу, лістеріозу, псевдочуми, 

орнітозу. Переносниками орнітозу можуть бути 98 видів птахів. 

Собаки та коти переносять 42 збудники хвороб, особливо небезпечні сказ, 

лептоспіроз, туберкульоз, бруцельоз, дирофіляріоз, сипний тиф, стригучий 

лишай, токсоплазмоз.  

Мавпи та горили є переносниками вірусу гепатиту А. 

Миші, щурі, зайці, ласки, білки переносять сипний тиф, туляремію, 

лептоспіроз та інші. 
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Висновок. Отже, в світі і Україні є відчутна загроза антропозоонозних 

захворювань, що призводить до загибелі тварин і людей. Епізоотії, які можуть 

виникати серед диких і домашніх тварин, можуть загрожувати життю і здоров’ю 

сотні тисяч людей. 

Важливим компонентом загрози є : 

1. Контакт між людьми і тваринами (зоопарки, сільськогосподарські 

підприємства, приватні господарства, одомашнення та приручення тварин). 

2. Природнє середовище (дикі тварини). 

3. Ризики пов’язані з природними резервуарами збудників (сапронози), які 

можуть жити в грунті, воді, субстратах. 

4. Ризики пов’язані з харчовими ланцюгами. 

5. Транскордонні ризики (завезення племінних тварин, продуктів, кормів). 

6. Зміна клімату призводить до зміни зон мешкання (міграції тварин). 

7. Військова агресія сприяє  перенесенню збудників хвороб. 

Важливим компонентом профілактики є лабораторна діагностика (ІФА, 

ПЛР, секвенування). Від спеціалістів гуманної і ветеринарної медицини 

державних органів, залежить життя людей і тварин. Науковці ветеринарної 

медицини України розробляють та впроваджують у виробництво власні 

діагностикуми та вакцини. 

За результатами аналізу ситуації по антропонозних захворюваннях, є 

важливою співпраця спеціалістів гуманної та ветеринарної медицини для 

здоров’я людей і тварин. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ «ПЕРЕВЕРНУТОГО НАВЧАННЯ» НА УРОКАХ 

БІОЛОГІЇ І ЕКОЛОГІЇ В 11 КЛАСІ 

  

Анотація. У статті окреслено особливості «перевернутого навчання» як 

інноваційної технології. З’ясовано, що «перевернуте навчання» передбачає 

вивчення нового навчального матеріалу вдома та обговорення його, виконання 

вправ та завдань, проведення дискусій на уроці. Особливо актуальним є 

«перевернуте навчання» під час вивчення біології і екології у 10-11 класах. 

Ключові слова: інноваційні технології, методика навчання біології, 

перевернуте навчання, уроки біології і екології, біологічна освіта. 

 

У сучасних закладах загальної освіти є великий запит на інновації. 

Особливо це стосується навчання в 10-11 класах. Адже старшокласники, які 

здобували знання впродовж дев’яти років, хочуть побачити щось нове на уроках, 

відчути себе в іншій ролі, бути більш самостійними і творчими. Тому вчителі 

намагаються враховувати вікові особливості учнів, впроваджувати новітні 
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ЧИННИК СПРИЯННЯ  СОЦІАЛЬНІЙ АДАПТАЦІЇ ТА ВІДНОВЛЕННЯ 

ОСОБИСТІСНОГО РЕСУРСУ ВЕТЕРАНІВ І ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ 

257 

Ортікова Наталія, Войтюк Ангеліна ВИКЛИКИ ТА ОСОБЛИВОСТІ 

ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ ВЕТЕРАНІВ І ВНУТРІШНЬО 

ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ  

262 



ОСВІТНЬО-НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  14.11.2025 

 

422 

Савущик Анна, Воробей Ілона ПАРТНЕРСТВО СОЦІАЛЬНИХ І 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ЯК РЕСУРС РОЗВИТКУ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ 

267 

Савущик Анна, Котисько Вікторія СОЦІАЛЬНА РОБОТА В УМОВАХ 

ВОЄННИХ ВИКЛИКІВ: УКРАЇНСЬКИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД 

ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ І РЕАБІЛІТАЦІЇ 

271 

Савущик Анна, Радчук Мар’яна ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У СОЦІАЛЬНІЙ 

РОБОТІ: МІЖ ІННОВАЦІЯМИ, ЕТИКОЮ ТА ГУМАНІСТИЧНИМИ 

ЦІННОСТЯМИ 

276 

Созонюк Ольга СОЦІАЛЬНІ ПЕРЕДУМОВИ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

280 

Стеца Наталія СИСТЕМАТИЧНИЙ АНАЛІЗ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ПСИХОСОЦІАЛЬНИХ ІНТЕРВЕНЦІЙ ТА 

ІНКЛЮЗИВНИХ ОСВІТНІХ ПРАКТИК 

283 
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КАРТИНА УШКОДЖЕНЬ МЕНІСКІВ КОЛІННОГО СУГЛОБА У СПОРТСМЕНІВ 
314 

Грейда Наталія РЕАБІЛІТАЦІЯ ДІТЕЙ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ ПІД ЧАС 

ВОЄННИХ ДІЙ 
320 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 
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